

EL LUCHADOR

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 6'00 ptas.
Provincia trimestre- 21

Redacción, Administración
y Talleres
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apto. 171

Año XXVI

Alicante, viernes 1 de Abril de 1938

Núm. 9.112

Ni optimismo ni pesimismo
— : —
Razonar es lo único que vale

Si hay vocablos que carecen de valor objetivo son los que encabezan el antitítulo. El optimista es aquel cuya inteligencia usa gafas de color de rosa, mientras la del pesimista las lleva negras. El hombre razonable prescindir de semejantes aditamentos separa de su discurso deseos y preocupaciones y basa con sagacidad sus juicios en motivos reales. No olvidemos empero que no siempre la mayor realidad es la más visible. No hemos de negar la ansiedad penosa que nos produce a diario el parte oficial de guerra formulado con brutal franqueza, desde que comenzó la actual ofensiva extranjera. Tampoco se nos escapa el efecto deprimente que ejerce sobre muchos espíritus timoratos. Se impone por consiguiente hacer ostensibles todas las realidades. ¿Para dar alientos? No. Para sacarlas al muestrario y, con ellas a la vista, para que cada español leal pueda forjar su criterio seguro de triunfo. Naturalmente, que si el enemigo tuviera indefinidamente una superioridad extraordinaria de elementos guerreros sobre nosotros a la larga y con mucho trabajo, nos vencería. Hoy por hoy los límites de nuestras posibilidades en instrumental bélico no pueden parangonarse con el de dos naciones que, de años, vienen canalizando sus energías por la senda de los armamentos. Pero el Gobierno responsable y su jefe la acaba de ratificar, nos asegura que ese desequilibrio es y será cada día menor hasta lograr haberlo desaparecido totalmente. Por ello insistía nuestra tarea del momento resistir. Y cuando en breve tiempo el equilibrio se consiga nadie que conozca nuestro Ejército nacido en la lucha e impregnado de idealismo heroico podrá dudar de su acometividad victoriosa. Si el Gobierno de la República no estuviera persuadido de esto no le hagamos la injuria de suponerle capaz de llevar al pueblo a un sacrificio estéril. Sabe de sobra que, envuelta en sangre y dolor, la victoria nos pertenece. Por otra parte, ¿habéis pensado lo que significa que un pueblo como el nuestro de individualidades fuertes renuncie a todo menos al triunfo según terminan de rubricar nuestras Sindicales obreras? Y esta conducta fervorosa está prendiendo en todas las vetas sociales. Estudiantes obreros piden que se les instruyan militarmente; las Juventudes Unificadas ofrecen miles de luchadores voluntarios; hay fábricas que prolongan la jornada en una medida más... Un fervor contagioso electriza rápidamente a toda la España española. Todas estas son realidades más valiosas que los kilómetros conquistados por los extranjeros en Aragón.

Si miramos hacia fuera observamos como sube la marea mundial en contra de los perturbadores internacionales. La verdad de nuestra guerra penetra en la conciencia universal como aire sutil y hace comprender claramente que aquí se está jugando la suerte del mundo. No sólo son las voces de las multitudes que

¡Viva la República!

FÉ

Después de las convulsiones materiales, y de las evoluciones morales que ha sufrido el pueblo español, un sentimiento profundo de fe anida en nuestro espíritu, como perteneciendo a todo nuestro ser y como guía magnífico de las realizaciones máximas que todos deseamos.

Nuestra fe, es una fe espartana. Nuestro estoicismo, es producto de cuantos embates hemos sufrido en esta guerra fratricida. Nuestra fortaleza de ánimo, no pueden comprenderla nada más que aquellos, que sufrieron sin culpa.

El pueblo español ha evolucionado al compás de los accidentes de la guerra. Primeramente se sintió fuerte, por haber sido atropelladas sus libertades cívicas. Después ha sido fuerte, por verse abandonado a sus propios medios, por quienes debían apoyarle en su justo derecho. De la nada, surgió un Ejército. Creo más en su espíritu, que en su forma con esta mucha. Creemos en su espíritu todos los combatientes conscientes de nuestro deber, porque el Espíritu vence a la Materia; porque la moral es factor esencial en una guerra y ésta no se consigue por decreto, es automáticamente asimilada por la gran capacidad de percepción de los que ven la realidad del momento histórico, con la claridad diáfana del que sabe por qué lucha; porque las máximas reacciones del individuo, se justifican más en lo moral que en lo material; porque un hombre consciente y libre de espíritu, vale como diez inconscientes o autómatas; porque nuestros corazones están curtidados en la desgracia, son fuertes como nuestro espíritu convencido de nuestro destino; porque al deseo de atacar, se opone la voluntad de resistir y porque a la voluntad de resistir le sucede la mora de vencer.

Que no olviden estas lecciones, los cobardes que no cumplen su deber, ni los traidores que no conocen la dignidad nacional y que venden su alma al mejor postor. No somos un Ejército de hombres conscientes de la misión que la Historia y la Humanidad nos han asignado. Nuestra capacidad de resistencia es tan infinita, como infinitos son los recursos de nuestro pueblo. La serenidad es congénita en nosotros, sabemos ser lo bastante serenos para no derramar las alegrías y recoger las enseñanzas de las desgracias. Dignificamos nuestra lucha, porque dignificamos nuestro suelo y porque sentimos en nuestro ser el grito unánime de la Patria en peligro. Venceremos, porque es propósito firme de nuestro pueblo, morir luchando antes que vivir muriendo. No somos fanáticos de una idea, somos caballeros de un ideal, pero aún más, defensores de todo cuanto de Progreso y Civilización existe en el Mundo. Somos Quijotes pero no romperemos las lanzas en los molinos; romperemos los molinos y conservaremos las lanzas, para que nuestra Patria, no sea de nuevo escarificada ni ultrajada en invasión; para que España vuelva a ser considerada como se merece y que no sea menos apreciada en su poder, como potencia peninsular y continental.

Después de la ofensiva facciosa, se

claman por el restablecimiento del derecho que injustamente se nos negó: son masas trabajadoras que rehúsan cargar o descargar mercancías que afectan a los rebeldes; son los dirigentes que abogan por el cese de la no intervención aunque antes fuera partidario de ella. Si a todo ello se añade la insolencia de los dictadores recrudescida, en estos últimos días la conclusión que salta a la vista se resuelve en este dilema: o se desencadena la guerra europea en cuyo caso esparcidos los esfuerzos de nuestro adversarios triunfamos, o se nos devuelven derechos que nos fueron negados y obtenemos material de guerra suficiente, con lo que la victoria es segura. Ni optimismos ni pesimismo; razonables solamente. La hipótesis del fracaso no la vemos aún.

Comentarios sin trascendencia

El ex anarquista Julio Camba está con los señeritos... en calidad de criado

Por Braulio SOLSONA

Julio Camba es un escritor genial. Me apresuro a consignarlo así antes de seguir adelante para no incurrir en las iras de algunos terribles anti fascistas de nuevo cuño que sobre esta materia tienen puntos de vista verticales. Hace algún tiempo se me ocurrió comentar el «gesto hidalgo» de Fernández Flórez que salió de España protegido por la legación de Holanda con toda clase de consideraciones a condición de residir en el país del queso mientras durase la guerra, y en cuanto pasó la frontera se fué a la zona facciosa y empezó una campaña canallesca contra la República en «ABC», de Sevilla. Nunca me hubiera arriesgado a tal osadía. En un periódico barcelonés se publicó una defensa de Fernández Flórez y una violenta arremetida contra mí. Esto lo sé por referencia. Yo no leí del lamentable suelto más que el título lo decía así «Fernández Flórez es un escritor genial». Y según me contaron parece ser que el articulista defendía la tesis de que un escritor genial puede cometer todas las marranadas imaginables, sin que deba censurarsele.

Poco después en un artículo que no firmé tuve el atrevimiento de atacar al jefe de la aviación facciosa, con motivo de unas cónicas declaraciones que hizo Kidelán acerca del aire contra Barcelona. El mismo periódico—será que su director, un joven muy inteligente y de verdadero espíritu antifascista se duerme como Hómero de vez en cuando—se creyó en el caso de poner los puntos sobre las íes. «Hay que conocer que Kidelán es una gran figura de la aeronáutica. No comentamos con él la injusticia que recientemente cometió Braulio Solsona con Fernández Flórez, y que

fué rectificada en estas columnas». Así se expresaba el articulista. Y como yo con dos veces tengo bastante ahora que he de aludir a Julio Camba periodista faccioso, colaborador del «ABC» Sevillano, quiero curarme en salud. Y declaro que es un escritor genial.

Tan genial que ha acertado a exponer el problema español en una síntesis maravillosa. En cuatro palabras. En un plumazo. En dos patatas. A lo que parece un extranjero le preguntó recientemente en Sevilla al genial humorista que es lo que había pasado en nuestro país para que se desarrollara la hecatombe a que estamos asistiendo. Y Camba—no me importa repetir que es genial por sí las moscas...—contesta la interrogación de la Historia contemporánea de España:

«Pues pasó que los españoles estábamos de vacaciones y habíamos dejado la casa en poder de los criados. Esto fué lo que pasó. Habíamos dejado la casa en poder de los criados y los criados quisieron hacerse los amos.»

La metáfora es magnífica. Preciosa. Profunda. Clara. La alegoría deja ver la verdadera intención del pensador a poco esfuerzo imaginativo que se haga. Según Julio Camba, los monárquicos eran los amos de España. Y los republicanos los criados. Y en ausencia de los monárquicos, los republicanos quisieron representar el papel de los amos.

Aquí está toda la esencia, todo el meollo, todo Joaquín Costa Angel Gannivet, Miguel de Unamuno, Cossío, Giner de los Ríos, Senador Alomar, no consiguieron pasmar de una manera tan concreta y tan expresiva a significación de drama de la España de nuestros tiempos.

Ahora bien; yo no me explico en calidad de que está Julio Camba con los «señoritos». Como no sea en calidad de uno de estos criados serviles que, convencidos de su inferioridad, se consideran satisfechos con que el señorito le deje lamer de vez en cuando la puntera de su zapato... Porque en calidad de gran terrateniente, no debe ser. Tampoco porque fuera un acaudalado capitalista. Ni como capitán de industria. No hay que pensar en que un imperativo familiar le impulsara a defender prerrogativas de la aristocracia.

Camba, en el fondo un «bon vivant», se conforma, como el gitano del cuento, con que la pongan «don de fraiga». Cuestión de mangancia. Si el señorito tiene el capricho de mantener un periódico y paga los artículos mejor que en los periódicos republicanos, a cambiar de ideas se ha dicho. Y como en la vieja política le permitan hacer algún «straperlo», sus aspiraciones estaban colmadas. El antiguo anarquista, con esto tenía bastante para justificar su adhesión al bando de los señoritos.

Camba está con los amos, según dice. Pero, decimos nosotros, está en calidad de criado. Y de criado esguírol. Que conste.

Por lo demás, genial.

Izquierda Republicana a todos sus afiliados

Considerando como meritismo y de máxima eficacia y urgente necesidad cuando se haga para organizar y aumentar los medios de defensa de las vidas de la población civil, y de modo especial las de mujeres niños y ancianos, contra las posibles incursiones de la aviación facciosa, Izquierda Republicana, invita a todos sus afiliados a prestar sus máximos apoyos al Comité Local de Defensa Pasiva, en cuantos actos organice PRO-REFUGIOS, y a que contribuyan a engrosar las suscripciones abiertas a tal fin por el referido organismo, con lo cual cumpliremos sin interrupción ni desmayo, como siempre lo hemos hecho con cuantos deberes nos imponga la guerra de invasión que se nos hace.

Por la Junta Municipal Francisco Arques Soler Secretario General.

En el frente del Centro, nuestro Ejército, en un avance victorioso, conquista Montecillo, Puntal de Albejas, Cerro Rojo y Cerro Blanco

Madrid. — Anoche recibió a los periodistas el general Miaja y les manifestó que el Ejército del Centro había iniciado en el día de hoy una operación en el sector de Guadalajara, y añadió:

—Ha sido rodeado el pueblo de Abanades; hemos ocupado Montecillo y Puntal de Albejas, así como Cerro Rojo y Cerro Blanco, lugares que dominan Abanades, que está rebasado. Nos hemos infiltrado por Puntal y se han hecho varios prisioneros, entre ellos un capitán.

HASTA QUE ACABE LA GUERRA, LOS ANTIFASCISTAS NO TIENEN MAS QUE UN INTERES SINDICAL Y POLITICO: LA VICTORIA

Arte y artistas

EN EL LICEO DE BARCELONA

Se está llevando a cabo una gran temporada de acto lírico. El martes se cantó la más popular de las óperas españolas, «Marina» con un reparto excepcional María Espinal Hipólito Lázaro, Marcos Redondo y Pablo Gorgé que llenaron hasta rebosar el gran teatro barcelonés y que lograron un grandioso éxito.

han encargado sus radios, de difundir la inesperada resistencia de nuestros soldados, ya que creían firmemente, que con los nuevos contingentes en tropas y material, cedidos como es natural «a días fechos» por Italia y Alemania, era imposible que los «pobres rojos» resistiesen las acometidas fascistas con su método salvaje de la guerra totalitaria. Musso lini en su discurso último, al referirse a la aviación, le asignaba como objetivo primordial de exterminio, el sembrar el pánico en la retaguardia para destruir la moral al enemigo, pero se habrá convencido, en el gran campo de experimentación que es España, de que la moral del pueblo español sigue incólume aún después de haber empleado esos medios de destrucción a muchos kilómetros del frente. Sentimos como si fuesen en nuestras carnes los bombardeos de Barcelona, pero también nos apiñamos más y más hasta formar el bloque compacto y homogéneo que al elevar nuestra moral, hará de nuestra acción un triunfo.

¿Qué sucedería en el campo fascista, si la acción se volviese pasiva? La moral fascista, asentada en cimientos de arena, o en forma de castillos de naipes, se derrumbaría estrepitosamente. A la hora de los triunfos, todo es charanga, bullicio. Todos se sienten héroes (hasta desde un micrófono). Todo son romances y elegías glorificando las «hazañas», que les han prestado unos extranjeros. Las crónicas de guerra ensalzan el valor del Ejército «nacional», mezclando al Ejército africano, a los «legionari» italianos o a los soldados «boches». Cada crónica se cotiza, según la cantidad de alabanzas y elogios que se dediquen a los Generales de salón, que dicen ellos, dirigen las operaciones, cuando la realidad es, que son tristes comparsas en las escenas de la guerra, donde los dioses son extranjeros.

Pero, ¿han pensado esos señores, que llegará el día, en que podamos devolverles golpe por golpe? La guerra totalitaria no es exclusiva del fascismo, no es un monopolio del eje Roma-Berlin, y el Gobierno de la República, no emplea ese medio de exterminio, por que mal que pese a muchos traidores, es aún el Gobierno legítimo de toda España y por ende de todos los españoles dominados o no, pero si hace falta para la seguridad del Estado, lo emplearía aún en contra de su voluntad expresada en todo momento. Entonces veríamos su moral derrumbada para siempre.

En la retaguardia hay un complejo de indeseables variadísimos. Mediosos, tibios, cobardes, traidores, «neutrales», agoreros, pitonisas, estrategas, bulistas, usureros, déspotas en embrión, izquierdistas de «nuevo cuño», emboscados y enchufistas, germanófilos, italianófilos y franquistas, pero sobre todo «maleteros», «pasaporteados» y derroteristas. ¡Tal es la fauna mala de la retaguardia! Sin embargo, tantas denominaciones raciales, no pueden compararse ni aún menos superar, la fé indomable que tiene el pueblo trabajador, el verdadero pueblo, que aglutina todas sus fuerzas y sentimientos alrededor del verdadero y único Gobierno de la República, y que constituye nuestra formidable y verdadera retaguardia.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE

MONTSERRAT

Castaños, 18.-Teléfono 2274 —Alicante

¡Si! Tenemos fé en el Gobierno, porque de él parte la luz del derecho que esclarece las tinieblas incongruente de los espíritus mediocres. En los momentos de mayor peligro, una consigna es lanzada por el supremo representante del Gobierno popular: Resistir, porque resistir es vencer. Esta consigna ha cruzado nuestro suelo y cada combatiente la asimila, porque sabe de la nobleza y lealtad de su Gobierno y porque al defender la República, defiende a todos los pueblos libres del mundo y es una esperanza para aquellos oprimidos bajo la bota de un Dictador.

Nicolás FURIO Y CABANES

PRO-REFUGIOS

Entre os donativos recibidos hoy en la Junta Local de Defensa Pasiva, aparece uno de doscientas pesetas hecho por don Rafael Navarro Alonso, industrial relojero establecido en la avenida de Méndez Núñez, número 12, y otro de cien pesetas del bañador letrado antifascista don Luis Abenza.

Estos donativos, destinados a incrementar los fondos para acelerar las obras de construcción de refugios protectores de la población civil, es de esperar que se multipliquen con las aportaciones generosas de todo el vecindario de suerte que la ejecución de los obras pueda llevarse a cabo en el más corto término

Consejo Provincial

La Comisión Permanente, acordó que el período voluntario para la cobranza de Cédulas Personales empiece el próximo día primero de Abril por el plazo reglamentario de dos meses en Alicante y su provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento de los contribuyentes.

Alicante 28 marzo 1938.—El Presidente.—Ramón Llopis.

Se ha reunido el Sub-Comité de No Intervención

Londres. — La Secretaría del Comité de No Intervención aprobó anoche un extenso comunicado acerca de la reunión de ayer.

Lord Plymouth propuso, que se aceptara por todos, como una retirada substancial de voluntarios, la cifra de 12 a 15 hombres para aquella de las partes contendientes que tengan mayor número de ellos. La otra retirada simultáneamente una cifra proporcional. Propuso también que control terrestre, al mismo tiempo que el naval, se restablezca en cuan-

to las comisiones enviadas a España den a conocer que se hallan en disposición de comenzar el recuento de voluntarios y que el control se levante 56 horas después de que la resolución del envío de comisiones hubiese sido adoptado finalmente por el Comité si en tal momento la retirada de los voluntarios no ha comenzado.

El delegado alemán hizo saber que manifestaba definitivamente la cifra de 10.000 voluntarios como una retirada substancial. Los delegados alemán e italiano dijeron que someterían los proyectos de Plymouth a conocimiento de sus Gobiernos, y los de Suecia y Bélgica, se limitaron a decir que harían lo mismo.

El representante de Francia intervinó para recordar que la resolución del 4 de noviembre preveía que el restablecimiento del control se llevaría a efecto poco antes de la retirada de voluntarios. Solicitó la presencia de por lo menos un observador en todos los puertos donde será prácticamente posible descargar materias prohibidas.

El delegado italiano indicó entonces que no aceptaba los puntos de vista del representante francés sobre la fecha del restablecimiento de control. El delegado soviético manifestó que la actitud de su Gobierno era la que se reflejaba en la resolución de 4 de noviembre, que fué aceptada por unanimidad.

Por último, el Comité se muestra de acuerdo en que las proposiciones de Plymouth sean sometidas a las consideraciones de los respectivos Gobiernos.

El Congreso de la Federación Provincial Obrera U. G. T.

Hoy inicia sus tareas, que continuarán en días sucesivos, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de la Mesa interina.
- 3.º Dictamen de credenciales.
- 4.º Constitución del Congreso. Elección de la Mesa definitiva.
- 5.º Informe del Comité Provincial.
- 6.º Designación de Ponencias:
 - a) Unidad antifascista.
 - b) Ayuda al Gobierno.
 - c) Producción, distribución y consumo.
 - d) Política de abastos.
 - e) Legislación social.
 - f) Federaciones locales.
 - g) Estructura de nuestra Federación.
 - h) Enseñanza.
 - i) Prensa.
 - j) Cuentas.
- 7.º Proposiciones de carácter urgente.
- 8.º Nombramiento de Comisión Ejecutiva.
- 9.º Clausura del Congreso.

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER
La sesión que ayer celebró el Pleno del Consejo Municipal, bajo la presidencia del camarada Martí fué brevísima.

Se posesionó del cargo de consejero, perteneciente a la minoría de la F. A. I. el camarada José Sempere, que sustituye a Garijo, y se aprobaron rápidamente los asuntos del orden del día.

Entre estos figuraban el nombramiento de presidente de la Comisión de presidente de la Comisión de Mercados, que recayó en Isaac Nogué, de la U. G. T.; los reglamentos de régimen interior de las Lonjas de Verduras y Pescado; el inventario de efectos del servicio municipalizado de Pompas Fúnebres, y un presupuesto adicional sobre servicios también municipalizados.

Se leyeron los telegramas de adhesión al Gobierno, que ya hemos hecho públicos.

En ruegos y preguntas, Francisco Domenech llamó la atención del conseyero de Abastos sobre lo que ocurre con las Cooperativas, que tienen de todo, mientras que la Consejería carece de los mismos artículos para abastecer al vecindario.

El alcalde le dijo que en consejo se han ocupado ya de este asunto y que aguardan a conocer la última disposición del Ministerio de Trabajo para proceder en consecuencia.

A esto replicó Domenech que él conoce esa disposición y no anula lo ordenado en otras anteriores del mismo Ministerio, por las que se obliga a las Cooperativas a someterse, en el racionamiento, a las normas generales que se aplican a vecindario.

Hernández manifestó que este asunto le preocupa y lo tiene en estudio, habiendo entablado ya «pourparlers» con el consejero provincial de Abastos para resolverlo adecuadamente.

Hubo otros ruegos de escaso interés y se levantó la sesión a los veinte minutos de haber comenzado.

Sindicato de Empleados de Correos

La Comisión Ejecutiva del Sindicato de Empleados de Correos (Unión G. T.) ha emprendido la noble tarea de recabar libros para los combatientes y hacerlos llegar a sus manos.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida
Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

En el frente de Levante se ha conquistado el pueblo de Azor

Ejército de tierra

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — El enemigo ha continuado su ofensiva en los diferentes sectores de este Ejército, atacando con gran intensidad desde Alcarraz en dirección a Lérida.

Se ha combatido con dureza en la cota 205, donde nuestras fuerzas mantienen la dura presión rebelde.

Al sur del Ebro se lucha también con extraordinaria violencia, continuando el combate a la hora de transmitir este parte. En el sector Norte nuestras fuerzas evacuaron Graus.

LIEVANTE. — Las tropas leales continuaron su avance en el sector de Valdecueña, ocupando esta mañana el pueblo de Azor, que hubo de ser conquistado en lucha al arma blanca después de vencer la tenaz resistencia enemiga. Se han capturado más de 70 prisioneros.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Conferencias

EN EL CUARTEL DE BENALUA

Ayer tarde dió una charla en el Hogar del Soldado del sexto batallón de Retaguardia Antonio Escribano sobre las experiencias de las operaciones sobre Teruel.

La charla fué precedida con una interesantísima intervención del mayor jefe del Batallón, don Elias Palma.

El compañero Escribano hizo ver que el hecho de perder Teruel no resta importancia a nuestra ofensiva, la cual demostró la capacidad militar y potencia de nuestro Ejército.

Terminó con unas palabras dedicadas a recordar a todos el deber de antifascistas y españoles, añadiendo que la unidad es una victoria de mucho más valor que algunos militares, y de la cual se debe cuidar celosamente.

Continuando el ciclo de conferencias, hoy, a las once de la mañana, hablará en el Hogar del Soldado Carmen Camaño, en representación del Partido Comunista.

EN ORIHUELA

En la Academia de Carabineros ha pronunciado una interesante conferencia sobre «Disciplina militar», el ex subsecretario de la Presidencia del Consejo y diputado por la provincia, camarada Rodolfo Llopis.

COMPRO máquinas de escribir usadas y máquinas registradoras "NACIONAL" y otras marcas
Vicente Antón García
García Hernández 65, 1.º - ALICANTE - Teléfono 1337

ULTIMA HORA

EXTRANJERO
LA RADIO FACCIOSA CALUMINIA
AL JEFE DEL GOBIERNO
FRANCO

París. — El periódico socialista *Le Populaire*, denuncia que desde el 27 del actual, funciona una emisora francesa, con una longitud de onda de 40 metros. Añade que dicho día, la emisora que se titula así mismo «Radio Nacional», inauguró sus emisiones a las 11'10, con una charla política antisemita. Las días 28 y 29, atacó al Gobierno francés especialmente a Leon Blum, al que insultó groseramente.

Los servicios técnicos del Ministerio de Comunicaciones, han comprobado en ningún género de dudas, que la emisora, es en realidad la de Radio Salamanca, perteneciente a los rebeldes españoles.

LOS ALEMANES NO HA ENTUSIASMADO EL DISCURSO DE MUSSOLINI

Berlín. — Los círculos políticos alemanes muestran gran reserva con respecto al discurso de Mussolini, por el relieve su carácter casi exclusivamente militar, y opinan que no ha querido trazar un cuadro de la guerra militar italiana para asustar al exterior.

Algunos periódicos tratan de hacer ver que esta advertencia va dirigida principalmente contra Francia, y en general no experimentan un gran entusiasmo por el discurso.

LA PRENSA DE LONDRES DICE QUE NO HAY NADA QUE TEMER DE LAS BRAVATAS DE MUSSOLINI

Londres. — El discurso de Mussolini no ha producido una impresión excesiva.

El *Daily Express* dice que los periódicos italianos pretenden que la amenaza roja se ha desplazado de Moscú a París. Añaden que no hay nada que temer, ya que Mussolini no se atreverá nunca a provocar al Ejército más formidable de Europa.

LOS LABORISTAS ORGANIZAN UNA CAMPAÑA EN DEFENSA DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Londres. — El Comité parlamentario laborista, constituido especialmente en defensa de la República española, ha acordado en la reunión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, organizar una serie de manifestaciones en todas las ciudades de Inglaterra.

La primera se celebrará próxima mente en Hyde Park. El Comité ha publicado un manifiesto que, bajo el título de movimiento laborista a favor de España y de la paz, afirma que no debe omitirse esfuerzo alguno para presionar cuanto sea necesario a fin de terminar con la trágica No Intervención y permitir al Gobierno español que pueda adquirir algo que necesita urgentemente.

EL LUNES SE PLANTEARA EN LA CAMARA INGLESA EL DEBATE SOBRE LA POLITICA INTERNACIONAL

Londres. — Chamberlain ha anunciado que el lunes tendrá lugar el debate sobre la moción de censura, propuesta por la opinión contra la política extranjera del Gobierno.

VIBRANTE MANIFIESTO AL PUEBLO DE CATALUÑA

Barcelona. — Se ha hecho público un manifiesto dirigido al pueblo de Cataluña y que firman representantes de la C. N. T., Izquierda Republicana de Cataluña, Partido Socialista Unificado, U. G. T., Unión de Rabassaires; Estat Catalá; Acción catalana y Partido Comunista en el que se dice que las hordas fascistas han comenzado a invadir la región. Ahora va a comenzar la verdadera guerra —añade— es preciso movilizar urgentemente 100.000 voluntarios correspondiendo a la llamada del Presidente del Consejo para defender la República y la libertad de Cataluña y poner inmediatamente en pie de guerra 50.000 fortificadores para situar frente al enemigo una doble barrera de cemento y hombres dispuestos a morir antes de dejarse arrebatarse un palmo de terreno.

TODAS LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS ESTRECHAMENTE UNIDAS DISPUESTAS A COMBATIR VICTORIOSAMENTE AL ENEMIGO

Barcelona. — Ya puede decirse que el Frente Popular ha alcanzado toda la extensión que aconsejan los acontecimientos y que anhelaban desde hace tiempo determinados sectores antifascistas.

Información general

EN FAVOR DE LAS DIVISIONES DE LA JUVENTUD

Madrid. — El Comité Provincial del Socorro Rojo, ha acordado abrir una suscripción para cubrir las necesidades de los voluntarios de las dos divisiones de la Juventud, que en cabeza con diez mil pesetas.

DON JULIAN BESTEIRO VISITA LAS OBRAS PARA LA AMPLIACION DEL ABASTECIMIENTO DE AGUAS A MADRID

Madrid. — El Sr. Besteiro, presidente del Comité de Reconstrucción y Saneamiento de Madrid, acompañado de algunos miembros del mismo, ha visitado las obras que se realizan para ampliación del abastecimiento de aguas a la capital. Los visitantes recorrieron la canalización ya realizadas, que en breve quedará completa y en la que está incluida la construcción de un gran depósito. De esta forma podrá darse agua de Lozoya a las populosas barriadas de la Guindalera y la Prosperidad.

SENSIBLE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia. — Uno de los autocares que prestan servicio de Valencia a Madrid ha sufrido un vuelco a causa de un patinazo en las proximidades de Quart de Poblet. El autobús quedó totalmente destruido sobre la cuneta. Han resultado heridos graves trece viajeros, entre ellos Andrés Samiela, director del periódico de Valencia, «Verdad».

El Frente Popular se ha ampliado y robustecido con la incorporación de las dos centrales sindicales.

Aparte de acuerdo tomado hoy por la Ejecutiva de la U. G. T., la reunión celebrada por el Frente Popular ha asistido ya una representación de la C. N. T., formada por Marino R. Vázquez y Horacio M. Prieto.

Los acuerdos adoptados en la reunión de hoy han sido de la máxima importancia y no sería extraño que uno de ellos consistiera en que el Frente Popular español se agrupe a la totalidad de las fuerzas populares que combaten al fascismo y a las potencias invasoras hagan público un resonante manifiesto dirigido a la opinión pública.

LA CRIMINALIDAD DE LA AVIACION FACCIOSA

Barcelona. — Nota del Ministerio de Defensa Nacional:

Bombardeo de la Aviación facciosa sobre poblaciones civiles durante la mañana del 31 de Marzo:

A las 7'40 cinco Junkers sobre Sagunto arrojando 30 bombas. Resultaron un muerto y un herido.

A las 7'45 un aparato sobre Burriana lanzó ocho bombas que cayeron al mar.

A las 8'35 tres aparatos sobre Matagorda descargando 25 bombas y ocasionando cuatro muertos y 18 heridos destruyendo seis casas.

También fué bombardeado el pueblo de San Gines de Vilasar. Este bombardeo motivó la señal de alarma que a dicha obra se dió en Barcelona adonde no llegaron los aviones.

MARCELINO PASCUA, EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARÍS

Barcelona. — Ha sido designado Embajador de España en París Marcelino Pascua que hasta ahora nos había representado en la Unión Soviética.

COMBINACION DIPLOMATICA

Barcelona. — El Sr. Ossorio y Gallardo a quien el Gobierno ha expresado su sincero reconocimiento por la magnífica labor realizada en la Embajada de París pasará a desempeñar otro importante cargo diplomático.

La combinación diplomática se completará con la provisión de la vacante que deja en Mascú el Sr. Pascua.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

LA INTERVENCION DE ALEMANIA EN LA GUERRA DE INVASION

Barcelona. — El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

El Ministerio de Defensa Nacional publicó el día 28 del pasado mes de Marzo una nota con datos comprobados relativa a la participación de elementos extranjeros en la guerra de España, nota que se complementa hoy con nuevos datos, referidos exclusivamente, a la colaboración de Alemania.

El Ejército alemán utiliza para el arribo de su material y personal diversos puertos que están subdivididos en orden a la importancia del tráfico en estas tres categorías:

Primera: Santander, Bilbao y Pasajes.

Segunda: Villagarcía, Vigo, Ferrol y La Coruña.

Tercera: Sevilla, Cádiz y Huelva.

Los puertos de Bilbao y Pasajes que son los mejor utilizados del Norte están virtualmente bajo la dirección exclusiva de la legión Condor (Organización militar alemana) a cuya acción coadyuvan elementos pertenecientes a las milicias nacionalistas S. S. Y. A. A.

Pasajes y Bilbao son ya dos grandes bases alemanas no solo para material de guerra sino para toda clase de mercancías que se distribuyen en camiones especiales de la Legión Condor, con el distintivo de la Cruz Gamada; los cuales tienen paso libre en todas partes no pudiendo ser detenidos por ningún servicio del control español.

Los aviones alemanes últimamente desembarcados son:

Heinkel Caza: 48 de bombardeo: 12 Meisser Smith caza 52; Reinbach de gran bombardeo y de enorme rapidez; 6 Junker trimotores de bombardeo 18; Junker cutrimotores de bombardeo 2.

Este potente y modernísimo material fué transportado por elementos de la Legión Condor a aeródromos exclusivamente habilitados para el montaje de los aparatos en Burgos, Vitoria y Avila. En Avila un regimiento de la aviación alemana ocupa totalmente un cuartel cuyos centenas son también alemanes de Berlín, Starke, Munich, Rosenthal, Grieschheimer, Sabel y Francfort.

También se han desembarcado gran número de piezas de artillería que han venido igualmente con sus correspondientes dotaciones de personal de las guarniciones siguientes:

Berlín, Starke, Karlsruhe, Friburgo, Durlach, Camuelsbrung, Heuberg, Darmstadt, Munich, Augsburg, Nuremberg y Aschaffenburg.

Los buques que transportaban esta clase de material entraron en los puertos protegidos por barcos de guerra alemanes e incluso submarinos.

Miembros de la Legión desarrollan una gran actividad en puntos estratégicos de la frontera franco-española donde actualmente, en Guipuzcoa y Navarra, se está verificando el emplazamiento de 30 piezas de artillería de gran calibre y muy modernas.

En estas operaciones no interviene ningún español.

Los oficiales alemanes aseguran que estos preparativos se hacen para una próxima guerra contra Francia, pues según palabras suyas, Hitler va a ventilar en el Midi francés el pleito de Alsacia y Lorena, apoyándose en el Ejército español faccioso si llegara a triunfar.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Barcelona. — El Ministro de Instrucción Pública ha dirigido a todos los centros que de él dependen un telegrama en el que siguiendo las normas trazadas por el Gobierno para reforzar la defensa de la patria en peligro ha decidido autorizar y estimular e involucrar en los referidos centros y hace saber a profesores, funcionarios y alumnos que el ministerio conservará los derechos y prerrogativas al personal que se aliste llegando si fuese necesario hasta suprimir o acortar el curso.

LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA TEXTIL ALCOYANA HAN HECHO DONACION DE UN MILLON DE PSETAS AL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El Comité Nacional

ed la C. N. T., ha celebrado hoy reunión y en primer lugar se examina con los informes de la situación militar trazándose las líneas generales de trabajo a realizar para conjurar la delicada situación porque se atraviesa dentro de lo que está a su alcance. Se acordó constituir una comisión conjunta con la U. G. T., para atender al requerimiento hecho por el Ministro de Defensa Nacional con referencia a la movilización de los obreros que pueden sin trabajo.

Se dió lectura a un telegrama remitido por el Sindicato de la Industria textil y fuerzas C. N. T. de Alcoy, dirigido al Ministro de Defensa Nacional, haciendo donación de un millón de pesetas para las necesidades de la guerra. El telegrama dice así:

Pueblo obrero industria textil alcoyana en lucha contra el fascismo y a las ordenes de su excelencia para ayudar adquisición material y medios aniquilar invasores extranjeros le ofrece un millón de pesetas trabajo propio y desembolsable inmediatamente por transferencia o cheque según se sirva indicar. A esa demostración de la posición firme en la defensa de las libertades del pueblo unimos el ofrecimiento personal de todos los obreros textiles al servicio del Gobierno para obtener la victoria. Salúdala Palacios Secretario.

A final se dió lectura a las adhesiones al Pacto C. N. T.-U. G. T., en las que se manifestó el deseo de que sea puesta en práctica inmediatamente la totalidad de los apartados que forman el programa de unidad.

EL ULTIMO DISCURSO DE NEGRIN HA INFLUIDO PODEROSAMENTE EN LA CONCIENCIA DE TODOS LOS ESPAÑOLES, ESTIMULANDONOS A CUMPLIR NUESTRO DEBER, CADA VEZ CON MAYOR AHINCO, CON MAS RENOVADA FE EN NUESTRO TRIUNFO FINAL.

Esta tarde...

En un choque de automóviles, resultan cinco heridos graves

A las tres de la tarde de hoy, se ha producido un sensible suceso, en la plaza de Ramiro.

Dos automóviles que llevaban dirección contraria, han chocado, resultando del accidente cinco heridos, algunos de ellos de gravedad.

Trasladados a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia han asistido, a Vicente Fayos Bosch, de herida contusa en la región parietal izquierda y dedos anular e índice izquierdos.

A Miguel Martínez López, de contusión en ambas piernas.

A Juan Fernández Borja, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda, región parietal y dedo índice mano izquierda.

A Julián Parilla López, de intensa contusión torácica hemotisis y contusión general.

Y a Francisco García Bosch, de herida con scalp en la región frontal y mucosa en ambos labios, más contusión en el dorso de la mano y contusión general.

Matrimonio

solo desea piso pequeño amueblado, Razón, Boronat, Instituto.

Lea EL LUCHADOR

Cintas para máquinas de escribir y papel carbón
HISPANO-OLIVETTI
VICENTE ANTÓN
García Hernández, 65, 1.º—Teléfono 1337

MAÑANA PUBLICAREMOS SENSACIONALES DECLARACIONES DEL CELEBRE ASTROLOGO TOMAS MENES, EN LAS QUE VATICINA EL FINAL DE LA GUERRA DE ESPAÑA, CON TRIUNFO DE LA REPUBLICA.

Barcelona. — El Comité Nacional

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de
Soja, Uva y Naranja
De venta en Farmacias

Almoradí envía cuatro camiones con víveres a los combatientes del Este
Este magnífico ejemplo de solidaridad debe ser imitado y superado por otras poblaciones

La consigna de ayudar al frente del Este, lanzada por el Socorro Rojo de España, ha tenido una inmediata repercusión, que se ha traducido en grandes cantidades de víveres, ropas, tabaco y cofiac enviadas desde distintos puntos de la España leal a los heroicos defensores de la libertad.

El Socorro Rojo de Almoradí, como dijimos lacónicamente en nuestra información telefónica de anteaer, ha enviado cuatro camiones cargados de comestibles. Un camión lleva 1136 kilos de alcachofas, 209 kilos de habas, 44 de acelgas y 43 de cardos.

Otro lleva 3.000 kilos de habas, 125 de patatas, 120 de alcachofas, 50 de escarola y 7 de cebollas y calabazas.

El tercer camión ha salido cargado con 1.000 kilos de sal, 100 de azúcar, 200 de géneros diversos, 20 kilos de arroz y 3 docenas de huevos. Finalmente el cuarto de los vehículos que forman este importante convoy conduce 1.200 kilos de conservas de tomate y 500 kilos de pimientos molidos.

En total, los cuatro camiones llevan 7.745 kilos de alimentos y otros géneros.

Por su parte el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo ha enviado un camión con 136 prendas de ropa interior, 1000 pastillas de jabón, 336 toallas y 30.000 hojas de papel para el combatiente. Completando el cargamento, el Comité Provincial de Valencia ha donado 240 toallas, 720 pares de alpargatas, ropa interior y pantalones.

Como puede apreciarse, el llamamiento ha tenido una respuesta de acuerdo a las circunstancias actuales. Es necesario que estos ejemplos se imiten y se superen. Los soldados necesitan todo el apoyo de la retaguardia y la mejor manera de demostrárselo es haciéndoles sentir en forma palpable, con alimentos, ropas, tabaco y otros géneros, que la solidaridad es una cosa efectiva.

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar . . . Café —
— Paseo de los Martires —

Comité Provincial de la Cruz Roja Española

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2.º, de 10 a 1 y de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se citan.

Alfredo Asagra Artigas, Miguel Núñez, Antonia Gisbert Arrabal, Laura Cuello León, Antonio Ramirez Segura, Alfonso Trigueros Pérez, Emilio Duval, Paula Martín Menger, Andrés López, Miguel González Sánchez, José Gutiérrez, María Jesús Infantes, María Jiménez, Antonio Martín, Magdalena Martín, Isabel Mateo, Carmen Delgado, José Gardeñano Lara, Pascual Sesera Azin, José Giménez Martín, Francisco Rodríguez, Manuel Sánchez Luque, Antonia y Josefa Maldonado Bermúdez, Antonio Barreira Romero, Nicanor Corrales, Francisco Calle, Gregorio Salamanca, Manuela Fernández Rodríguez, Francisco Frías Rodríguez, Luis Gómez Cabello, Rafael Garrido García, Julio Granada Cortés, Manuel Fernández Varela, María García Martín, Andrés González Vera, José Santana Rodríguez, Juan Antonio Rey Sánchez, Rafaela García, Magdalena Centeno Lucena, Marciana García Martín, María de la Paz Trujillo, María Castañón Cabanillas, Francisco Rey Sánchez, María Caro Monjón, Dolores Candelario Gordillo, Miguel Ortega Navarro, Severo Baranda, Carmen Gallego Miranda, José González Martínez, Josefa García Vidal, Alvaro Galán Ramos, Martina Torres Escudero, María Paz Ortiza.

AVISO
«La Delegación de Alicante de la Junta de Protección de combustibles líquidos (militarizadas) necesitará para sus obras personal de peonaje en sus oficinas Martires 3 1.º saneadores y refinadores. Condiciones»

El sueño de Bismark o la mosca española en la nuca de Francia

El general Keitel jefe del Estado Mayor alemán en una reciente reunión de generales —escribe Genovieve Tabouis en «L'Oeuvre»— parece ser que ha expuesto cuales son las intenciones de Alemania en relación con el ejército de Franco si logran vencer a los republicanos. Se desprende de todas estas declaraciones que si las palabras «alianza» militar con Franco eran demasiado fuertes, no es menoscuerdo que sería Alemania la que se haría cargo—al día siguiente de la victoria de Franco— de todas la organización militar del ejército español. Este contaría en sus cuadros con oficiales superiores del Estado Mayor alemán que entre otras tendría como misión, perfeccionar todas las fortificaciones de los Pirineos levantadas frente a Francia. Esto constituiría la realización de la política que Bismark definía de esta manera: «La mosca española en la nuca de Francia».

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º.
Frente a la estatua de Mousonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Central de Exportación de Agrios

AVISO
EL PRECIO DE LA NARANJA VERNA
Esta Central ha fijado el precio de la Naranja Verna en 750 pesetas para el fruto clasificado como exportable al extranjero y en 5 pesetas la arroba para el fruto destinado al mercado interior. El precio de la naranja «marchena» de buen color, es de 3'50 pesetas la arroba, cuando sea destinada al extranjero.

Los exportadores que posean pedidos en firme y autorizados por esta Central, pueden empezar la cogida de la naranja Verna.
Valencia 28 de Marzo de 1938.

AVISO
Ampliando la nota de ayer esta Central advierte que solo se autoriza la cogida de naranja «verna» para la venta en firme. Las cajas que haya dispuesto con esta clase de naranjas para ser enviadas en consignación, serán liquidadas al precio de cinco pesetas la arroba.
Queda autorizada la confesión al precio indicado de 3'50 pesetas la arroba.
Valencia 29 de Marzo de 1938.

¡Un libro!

Un libro es para ellos, sumidos en el fragoroso y cruento espectáculo de la guerra, un remanso espiritual, un claro en sus visiones de crueldad y destrucción, a través del cual pueden asomarse a la vida verdadera, a este otro mundo de paz y trabajo, de fraternidad y justicia, por cuyo retorno y por cuya superación están luchando. Un libro es, pues, para los trabajadores forzados a ser soldados, un descanso y una esperanza; este es un estímulo.

Todo antifascista contribuirá al triunfo de la causa en viando un libro a los combatientes. El Sindicato de Empleados de Correos se ofrece a hacerlos llegar a su destino rápidamente.

Toma nota lector: Comisión Ejecutiva del Sindicato de Empleados de Correos U. G. T., Vergara 1, Barcelona o bien Sección Provincial de Alicante. Y enseguida cumple con este deber, el menos oneroso que se le pide, pero tan necesario para el combatiente como la munición de guerra.

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consultado 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicens, 71, 1.º Alicante

Ecos locales

—Felizmente ha dado a luz un precioso niño, la señora doña María Samper Urios, esposa de nuestro particular amigo, el agente de vigilancia don Miguel Bernal.

Con tan fausto motivo felicítamose cordialmente a los venturosos padres del recién nacido y muy singularmente también, al abuelo materno y antiguo amigo nuestro, don Francisco Samper Inglada.

Lea Vd. El Luchador

Cartelera DEL S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY VIERNES

CENTRAL
Estreno de la magnífica opereta moderna Universal
EL BAILE DEL SAVOY
por Gitta Alpar

SALON ESPAÑA
La divertida comedia sentimental
SUCEDIO UNA NOCHE
por Claudette Colbert y Clark Gable

TEATRO NUEVO
La interesante producción dramática
UN DISPARO AL AMANECER
por Anni Ducaux

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde.

MONUMENTAL
Debut de la gran compañía de vistas de Arturo Lledó, en la que figura la supervedette Charito Soler de Mieres, con la revista de gran espectáculo
LA DE LOS OJOS EN BLANCO
Función a las 10 de la noche.

JABÓN

Problema resuelto con el **FABOAG** para lavar y fregar. En breve se anunciarán en este periódico los establecimientos que lo venderán.

COMERCIANTE Pidan condiciones de venta o exclusiva provincial al distribuidor general **F. GOMEZ LECHON**. Drogueria Olympia. Garrigues, 9.-VALENCIA

Planchas-Hornillos CASA PICHÓ

(CONTROL OBRERO)
Pascual y Genís, 11-Telef. 17414. VALENCIA

Radio-Pilas-Estucheria-Ventiladores
MATERIALES ELÉCTRICOS

ANIS Y COÑAC SALAS

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. :—: Telef. 1662 —

Siempre precios populares

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS

Drogueria Desiderio Reig

BAILEN 10.-ALICANTE